

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

黄土地上种出乡村振兴“果”

——任丘市北陵城村党支部领办合作社见闻

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 陈子康

一大早，任丘市于村镇北陵城绿韵农民专业合作社负责种植的邓长锁，就和工人们一起忙活起来。他们的任务是给20个大棚全部搭上遮阴布。最近天气暖和了，这个遮阴布就相当于给大棚穿上“防晒衣”，目的就是别让刚出土的秧苗给晒坏了。邓长锁边忙边和工人们聊天。在他看来，点缀着一抹绿色的大棚，是这个春天里最美的风景。

种什么？怎么种？谁来种？带着这些问题，史井豪决定“走出去”找答案。他和村“两委”班子成员先后到邯郸馆陶、山东昌乐、兰陵、天津西双塘、毛家峪等地区，学习借鉴发展经验。回来后结合村情实际，多次召开党员大会、村民代表大会，征集党员、群众意见建议20余条，不断谋划增收方法和发展路径。很快，一个成熟的方案形成：由村党支部领办合作社，明确了村民以土地入股的形式，成立村集体农业合作社，引导村民将土地流转回村集体，实行规模化经营，发展壮大农村集体经济。

村这步棋走对了。自从建起合作社，每年至少为村集体增收15万元。在为村民发放保底收益和分红的同时，还将山药、蔬菜、西瓜、玉米、面粉、油、肉等以福利形式发放给入股群众。每每看到村民拿到收益时洋溢的幸福笑容，史井豪的心里都美滋滋的。

党的二十大报告提出“发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道”“统筹乡村基础设施和公共服务布局，建设宜居宜业和美乡村”，史井豪表示，“党的二十大为我们继续做好乡村振兴这篇大文章指明了方向，咱得好好谋划接下来的工作。”说干就干，通过外出考察、专家论证，从山东和保定引进了“引进600”小吊西瓜和“炎玉”草莓西红柿，先在4个大棚中试种。“邓师傅，这就是咱村新引进的两个品种？”“对，我们在考察的时候都详细了解过了，这种西瓜和西红柿

沧州两人八集体获全国妇联表彰

本报讯（记者郭玉培 通讯员曹海霞）日前，全国妇联举行“三八”国际妇女节纪念暨表彰大会，表彰先进个人和先进集体，激励广大妇女“巾帼心向党、奋进新征程”，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献巾帼之力。会上，我市一家单位获“全国三八红旗集体”称号；两人荣获“全国巾帼建功标兵”称号；6个岗位获“全国巾帼文明岗”称号；一家单位获“全国巾帼建功先进集体”称号。

英。获“全国巾帼文明岗”称号的是任丘市农村经营管理总站、河北彩客新材料科技质检部、国家税务总局青县税务局第一税务分局、沧州渤海国际会展中心有限责任公司会议营销服务部、新华区行政审批局企业开办专区、运河区婚姻家庭咨询中心。获“全国巾帼建功先进集体”称号的是沧州市实验学校。获“全国巾帼建功标兵”称号的是沧州盐百购物中心有限公司总经理黄金玲、吴桥方士英石雕艺术有限责任公司总经理方士

我市举办敦煌·沧州绘画作品联展

近百幅作品展出至本月23日

本报讯（闫晓楠 王诗语）3月3日，“丝路神韵 运河华章”敦煌·沧州绘画作品联展在市博物馆开展，50余位优秀画家的近百幅作品参展，画展将持续至3月23日。这次展览以“丝路神韵 运河华章”为主题，由沧州市文化广电和旅游局、中共敦煌市委宣传部等共同主办。画作既展示了千年古城敦煌作为古代丝绸之路重要枢纽的文化积淀，同时也展现出千古运河悠悠而过的狮城风采。

市文化交流互动的一场成果展示，以此为契机，两地将深化文化交流合作，不断创新文化展示形式，持续丰富文化互鉴内涵，开展两地互通的文化艺术展览活动，将本地特色文化输送到对方城市，进一步推进文化品牌建设。同时，为更好地促进两地优秀文化的传播和交流，敦煌市美术家协会向沧州市捐赠了作品《伎乐天》《敦煌飞天》，并筹备创作研讨会、两地画家深入对话、相互借鉴欣赏，以期在书画艺术创作上取得新突破。

在比赛中精进水平 在交流中打开思路 沧县启动“晒实绩、比干劲、促振兴”擂台赛

本报讯（记者王汝汀 通讯员王辉）日前，沧县在沧州国际会议中心举行“晒实绩、比干劲、促振兴”擂台赛启动活动。沧县“晒实绩、比干劲、促振兴”擂台赛分为三场，分别围绕“谈思路、亮承诺、表决心”“话发展、比成效、鼓干劲”“述党建、晒实绩、促振兴”主题展开，以实现“在比赛中精进水平，在交流中打开思路”的最终目标。启动仪式当天，省委党校教授张金涛以《赋能领头雁 建功新征程》为题，从全面认识党的二十大精神的意义、深入领会党

的二十大的精神实质、系统贯彻党的二十大精神的要求等方面进行了授课，全面提升农村干部整体素质和工作水平，着力培养素质高、能力强、服务优的农村党组织书记，做好新形势下的农村工作，全面推进乡村振兴战略实施。据了解，为全面开阔干部视野，培育符合新时代新形势的优秀村党支部书记，沧县今年的“乡村振兴耕耘者”系列培训采取“走出去”与“请进来”相结合、本地培训与外出教学相结合、课堂教学与案例教学相结合、线上教学与线下教学相结合的方式进行。

新闻热线：郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中 萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



日前，新华区祁孟庄社区新时代文明实践站开展了“魅力巾帼，花漾生活”主题活动，邀请园艺老师为辖区妇女讲解插花艺术，丰富居民群众的精神文化生活。

让科技在田野乡间“开花结果” 孟村以科技“护航”春耕备播

本报讯（记者申萍 通讯员刘冰）日前，在孟村回族自治县新集镇庄子村，农技专家们为冬小麦“把脉问诊”。种粮大户、宏福农民专业合作社负责人于如果说：“冬小麦出苗率高，长势也不错。在农技人员的指导下，我采用了浅埋滴灌技术，节水、省时、省人工。”这是孟村科技赋能现代农业产业发展领域呈现出的生动一幕。

当前，小麦进入返青期，正是开展春季田间管理的关键时期。结合当地实际，孟村建立农业技术指导员包片指导制度，农技人员深入田间地头，向农民朋友送技术、讲知识，教大家有针对性采取施肥、镇压保墒等方式，做好春耕备播工作。

发展现代农业，离不开科技力量的加持。近年来，孟村把强化科技创新推广作为深化农业供给侧结构性改革、推进乡村振兴、促进农业高质量发展的关键举措，集聚农业科研院所、专业合作社、龙头企业等多方优势资源，围绕全县特色农业产业，组建科技专家服务团队，依托农业科技创新驿站，加速农业科技成果转化，让科技力量在田野乡间“开花结果”。

商标蹭热度当心“凉凉”

王汝汀

国家知识产权局近日举行的新闻发布会指出，新修订的商标法将明确商标恶意注册申请情形及应负法律责任，遏制不正当占用商标资源和扰乱商标注册秩序的商标囤积。“囤商标”“傍名牌”“蹭热点”等现象，不仅是对合法知识产权的侵犯，也是对广大消费者的误导，企业也不该在寄生虫似的生存中，丧失了主动创新能力。企业想吸引市场目光没有错，但“出圈”的方式重在创新和匠心，而非试图拿着别人的成果装扮自己。有的企业喜欢蹭热点，却忽略了热点也有“保质期”，即便蹭上了这个热度，效应又能维持多久呢？许多事物的火爆，往往是在特定的时期之内，等人们的关注热潮退却，市场效应也会随之减退。因此，这种恶意注册的手段看似抓住了时尚的风向标，实际上空有其表、缺乏灵魂，也会随着流行风向的转变陷入“昙花一现”的困局。



现代化不是“西方化”。回望历史烟云，当西方国家率先登上现代化列车，当欧美列强用坚船利炮打开别国大门，所谓“先进文明”“落后文明”的论调，“现代化就是西方化”的迷思，就开始笼罩在地球上空。过去200多年来，现代化成为西方经验的总结，西方模式似乎成为唯一可以模仿的样本。然而自上世纪以来，很多发展中国家照搬西方模式，不仅没有实现现代化，反而失去了发展自主性，进而落入经济发展停滞、社会矛盾丛生、政治局势动荡的“怪圈”。发展中国家现代化的迷失与中国式现代化道路的成功以雄辩的事实说明，西方国家只是现代化的先行者，并不是现代化的范本，更不是衡量其他国家现代化的标准。中国式现代化不是西方现代化的“翻版”。中国式现代化道路既克服了西方现代化的矛盾弊端，又不断赋予现代化新内涵。当代中国的伟大社会变革，不是简单延续

论习近平经济思想的世界意义（二）

周文

我国历史文化的母版，不是简单套用马克思主义经典作家设想的模板，不是其他国家社会主义实践的再版，不是国外现代化发展的翻版。我们坚持走中国特色社会主义道路，坚持从国情出发，以解决现实问题为导向，同时以世界眼光和开放心态积极吸收借鉴一切有益经验。中国经济社会发展进程宏伟而波澜壮阔，用几十年的时间就走完了西方发达国家几百年走过的工业化历程，创造了人类社会发展史上惊天动地的发展奇迹，攻克了一个又一个看似不可攻克的难关，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。中国式现代化所取得的举世瞩目的成

就，是发展中国家独立自主走符合自己国情的现代化道路的成功。中国式现代化道路为世界现代化开拓了新境界。从世界近代史来看，“国强必霸”似乎是现代化难以摆脱的一个魔咒。但中国式现代化道路坚决不走西方国家对内掠夺压榨、对外殖民扩张的殖民主义老路，而是走出一条和平崛起、互利共赢的和平发展道路。中国从一个积贫积弱的国家发展成为世界第二大经济体，靠的不是对外军事扩张和殖民掠夺，而是中国共产党团结带领勤劳勇敢的中国人民锲而不舍、接续接力，付出超乎想象的艰辛努力，依靠勤劳智慧苦干实干

拼搏得到的。中国的和平崛起，既改写了昔日大国霸权扩张的发展逻辑，也改写了大国崛起后称王称霸的历史宿命。中国以自身发展维护世界和平，14亿多人口的中国和平崛起本身就是对世界和平的重大贡献。中国积极以自身发展带动他国发展，中国式现代化道路不是牺牲别人发展自己，而是合作共赢、共同发展的现代化道路。中国式现代化道路拓展了发展中国家走向现代化的途径。环顾近代以来世界各国的现代化历程，凡是成功实现现代化的国家都是依据本国具体实际自主选择适合自身的现代化道路，一味照抄照搬、盲目模仿他人则普遍遭受失败挫折，鲜有成功案例。作为拥有5000多年文明史、漫长的农业社会发展史、世界上最大的发展

和民族提供了全新选择。中国式现代化道路既发展自身又造福世界。当代中国，正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新，这是一个有着5000多年历史的古老文明阔步迈向现代化的伟大征程，堪称这个蓝色星球上最精彩最恢宏的奋斗故事、最引人注目的文明史诗。中国式现代化道路，向世人展示了中国共产党团结带领人民，通过不懈探索和艰苦奋斗，把一个积贫积弱、一穷二白的国家建设成为全面小康、繁荣富强国家的壮美画卷。如今，中国的面貌、中国人民的面貌发生了翻天覆地的变化，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，社会主义中国巍然屹立于世界东方，向世界展现了一派欣欣向荣的气象，彰显了中国式现代化道路的强大生机和活力。党领导人民成功走出中国式现代化道路，不仅维护了世界和平稳定，而且还有力推动国际分工体系深化、促进世界经济繁荣发展、增进世界各国人民福祉。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想